

Konstantynów Łódzki, dnia 11 maja 2022 r.

OR.1431.80.2022

OŚ.1431.10.2022.AG

W odpowiedzi na wniosek o udostępnienie informacji publicznej z dnia 2 maja 2022 r. działając na podstawie art. 10 ust. 1 oraz art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2011 roku o dostępie do informacji publicznej (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1598, 1641) niniejszym informuję:

W odniesieniu do pytań zawartych w punktach 1-7 I części wniosku oraz punktu 1 II części wniosku informuję, że żądane informacje stanowią informacje przetworzone w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy o dostępie do informacji publicznej. Zgodnie ze stanowiskiem sądów administracyjnych „informacją przetworzoną jest taka informacja, która nie była w posiadaniu zobowiązanego, ale została przygotowana "specjalnie" dla wnioskodawcy, wedle wskazanych przez niego kryteriów” (sygn. akt II SAB/Lu 130/20 - wyrok WSA Lublin z dnia 09-03-2021). Nadto „przetworzenie może polegać także na wydobyciu poszczególnych informacji cząstkowych z posiadanych przez organ zbiorów dokumentów, które prowadzone są w sposób uniemożliwiający proste udostępnienie gromadzonych w nich danych i zachodzi konieczność odpowiedniego ich przygotowania na potrzeby wnioskodawcy. Tym samym również suma informacji prostych, w zależności od wiążącej się z ich pozyskaniem wysokości nakładów jakie musi ponieść organ, czasochłonności, liczby zaangażowanych pracowników, może być traktowana jako informacja przetworzona”. W orzecznictwie sądowym wykształcił się pogląd „rygor wynikający z art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej nie ma na celu ograniczania dostępu do informacji publicznej, lecz jedynie ma przeciwdziałać zalewom wniosków, zmierzających do uzyskania informacji przetworzonej dla realizacji celów osobistych lub komercyjnych i ma zapobiegać sytuacjom, w których działania organu skupione są nie na funkcjonowaniu w ramach przypisanych mu kompetencji, lecz na udzielaniu informacji publicznej. Każdy zatem wnioskodawca domagający się udzielenia informacji publicznej przetworzonej powinien uzyskać taki dostęp, o ile wykaże, **w jakim zakresie jest to szczególnie istotne dla interesu publicznego i wyjaśni, w jaki sposób zamierza wykorzystać uzyskane informacje dla ochrony tego interesu lub poprawy funkcjonowania organów administracji publicznej**” (sygn. akt II SA/Gd 738/19 - wyrok WSA

Gdańsk z dnia 13-05-2020) – zwłaszcza, iż Gmina Konstantynów nie współpracuje już kilka lat ze Schroniskiem w Wojtyszkach.

W odniesieniu do uzyskania umów adopcyjnych należy uzasadnić szczególny interes publiczny, ponieważ przygotowanie żądanej informacji tj. umów adopcyjnych zawartych w latach 2012-2019 będzie się wiązało z koniecznością dotarcia do dokumentacji z poszczególnych lat oraz odpowiedniego zanonimizowania danych zgodnie z ochroną danych osobowych. Ponadto Urząd Miejski posiada tylko umowy adopcyjne obejmujące lata 2016-2019, natomiast umowy z lat 2012-2015 są archiwizowane w schronisku. Wcześniejsza korespondencja ze schroniskiem potwierdza, że umowy za lata 2012-2015 mogą zostać udostępnione po wcześniejszym wniesieniu opłaty. Koszt wyszukania dokumentów w archiwum i przygotowania wynosi odpowiednio:

-opłata podstawowa za wyszukanie w archiwum dokumentów adopcyjnych dotyczących 1 roku – 25,00 zł. plus 5,00 zł. za każdy dokument;

opłata podstawowa za wyszukanie w archiwum dokumentów adopcyjnych dotyczących 2 lat – 40,00 zł. plus 5,00 zł. za każdy dokument;

opłata podstawowa za wyszukanie w archiwum dokumentów adopcyjnych dotyczących 3 lat – 70,00 zł. plus 5,00 zł. za każdy dokument;

opłata podstawowa za wyszukanie w archiwum dokumentów adopcyjnych dotyczących 4 lat – 100,00 zł. plus 5,00 zł. za każdy dokument;

opłata podstawowa za wyszukanie w archiwum dokumentów adopcyjnych dotyczących 5 lat – 130,00 zł. plus 5,00 zł. za każdy dokument;

Wszystkie podane ceny są cenami netto, do których należy doliczyć podatek VAT.

W związku z powyższym wzywam przedstawicieli do wykazania w terminie 14 dni od otrzymania niniejszego pisma, iż uzyskanie żądanych informacji jest szczególnie istotne dla interesu publicznego. Nadmieniam, że udostępnienie informacji szerszemu ogółowi nie jest wykazaniem interesu publicznego. Udostępnienie informacji przetworzonej ma związek z tym, że Wnioskodawca jest w stanie uczynić z niej konkretny użytek, czyli musi wykazać, że będzie potrafił wykorzystać wnioskowane informacje w odpowiedni sposób, np. w celu poprawienia funkcjonowania państwa, społeczności. Ponadto należy mieć na uwadze, że stosowne dokumenty uzyskane ze schroniska będą wiązały się z koniecznością uiszczenia opłaty w wysokości, w jakiej schronisko obciąża tutejszy Urząd.

Zgodnie z art. 15 ust. 1. ustawy z dnia 6 września 2011 roku o dostępie do informacji publicznej „jeżeli w wyniku udostępnienia informacji publicznej na wniosek, o którym mowa w art. 10 ust. 1, podmiot obowiązany do udostępnienia ma ponieść dodatkowe koszty związane ze wskazanym we wniosku sposobem udostępnienia lub koniecznością przekształcenia informacji w formę wskazaną we wniosku, podmiot ten może pobrać od wnioskodawcy opłatę w wysokości odpowiadającej tym kosztom”.

Ad. 8. Zwierzęta utrzymywane i będące pod opieką gminy Konstantynów Łódzki w dniu 15.02.2019 r. były przetransportowane z Hotelu dla Zwierząt i Ptactwa Domowego Longin Siemiński do Schroniska i Hotelu dla bezdomnych Zwierząt „Jasionka”. W załączeniu przesyłamy protokół przekazania zwierząt.

Ad. 9. Gmina przeprowadzała kontrole w schronisku w zakresie warunków utrzymywania i otaczania opieką zwierząt odławianych z terenu Konstantynowa Łódzkiego. Przedstawiciel gminy na miejscu sprawdzał dokumentację weterynaryjną zwierząt, stan sanitarny pomieszczeń, gdzie przebywały zwierzęta, ogólny stan zwierząt, warunki bytowe, w tym pożywienie i wodę, ewentualne uwagi zawarte były w książce kontroli znajdującej się w schronisku.

Część II. Ad. 2.

Wszystkie koty wolnożyjące odłowione z terenu Konstantynowa Łódzkiego, chore i wymagające interwencji weterynaryjnej są przekazywane do diagnostyki i leczenia weterynaryjnego do Kliniki Weterynaryjnej Braci Mniejszych w Konstantynowie Łódzkim. Zwierzęta dzięki rozpowszechnionym informacjom dotyczącym poszukiwania domów adopcyjnych dla bezdomnych kotów zostają przekazane przez gminę do adopcji. Każde bezdomne zwierzę, które po leczeniu kwalifikuje się do adopcji jest promowane zarówno przez tą klinikę jak i przez gminę.

W celu zapobiegania bezdomności zwierząt gmina Konstantynów Łódzki prowadzi od wielu lat akcję sterylizacji i kastracji zwierząt. Dofinansowanie w wysokości 80% do zabiegów otrzymuje każdy mieszkaniec gminy, którego zwierzę jest utrzymywane na terenie Konstantynowa Łódzkiego. W przypadku zabiegu kota wolnożyjącego lub zaadoptowanego bezdomnego zwierzęcia z terenu gminy Konstantynów Łódzki gmina pokrywa w całości koszt zabiegu. Od 10 lat Gmina Konstantynów Łódzki pokrywa również także koszty czipowania psów i kotów zarówno właścicielskich jak i wolnożyjących.

Ponadto Referat Ochrony Środowiska w Urzędzie Miejskim w Konstantynowie Łódzkim aktywnie wspiera opiekę nad kotami wolno żyjącymi w ramach Programu Opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Konstantynowa Łódzkiego poprzez pakiet bezpłatnych świadczeń takich jak: sterylizacja i kastracja, leczenie (koci katar, odrobaczanie, szczepienie, odpchnienie, preparaty na kleszcze), możliwość wypożyczenia klatki żywołapki, zakupienie i rozstawienie na terenie gminy domków dla kotów) oraz rozdysponowuje opiekunom społecznym kotów wolnożyjących suchą karmę, którą otrzymuje od darczyńcy.

Ad. 8. W odniesieniu do faktur informujemy, że dokumenty finansowo-księgowe wynikające z realizacji w/w zadań stanowią przedmiot kontroli, do której kompetencje posiada Regionalna Izba Obrachunkowa i znajdują się w siedzibie tut. urzędu do wglądu.

Z upoważnienia Burmistrza

Łukasz Napieralski

Zastępca Burmistrza Konstantynowa Łódzkiego